

钟南山对话福奇:

疫情防控需要全球合作



■疫情防控:全球合作至关重要

关于全球合作,钟南山认为,新冠病毒是全人类的敌人,假如新冠病毒还在个别国家蔓延,新冠肺炎就不可能在全世界得到控制。我们想终止这个疫情,就需要由每个国家的决策层基于科学、基于证据去进行恰当的决策,大家都尽最大的努力,所以需要全球的团结。

福奇表示,全球合作之所以重要,第一个原因是出于道义责任,第二个原因在于病毒变异。仅仅一个国家的成功防疫是不够的,如果不开展跨国合作,病毒会在跨国传播中快速变异,反过来又会冲击已经成功防疫的国家。

“很清楚的一点就是我们要保持这种团结合作的精神,用这种精神来推进全球卫生健康网络的工作,应该

新华网消息 北京时间3月2日21点,中国工程院院士钟南山在广州出席由爱丁堡大学组织举办的国际疫情防控专家研讨会,与美国著名传染病学专家福奇进行连线对话,探讨全球抗疫合作等话题。

要让每一个国家都参与到这个过程中,而且每一个国家都在这个过程中学习和吸取这些痛苦的经验和教训,十年之后、二十年之后,我们都不能忘记经验教训。”福奇说。

福奇说,之前全球合作也有一些成功的例子,比如麻疹和脊髓灰质炎,无论是大范围还是小范围,都有各方面的例子。“所以具体到新冠(肺炎防治),我觉得没什么理由不产生成功的例子。”

■至少要2-3年才能实现世界范围内的群体免疫

针对众说纷纭的“群体免疫”,钟南山认为不能够用一些不科学、不人道的“自然免疫”手段达到群体免疫效果。

“随着疫苗的研发和陆续上市,我觉得至少要有2-3年的时间才能实现世界范围内的群体免疫”。

■经济发展和疫情防控需要平衡好

福奇认为,面对疫情,经济停摆和恢复必须要同公共卫生防疫的要求匹配起来,至于如何找到经济和防疫之间的平衡,需要多方努力,包括社会科

学、政治科学界联合起来,找到真正有效的解决办法。

在谈到疫情应对的经验和教训时,福奇认为,我们不能够操之过急,如果操之过急,恢复所谓的“正常的生活”,我们就很可能面对疫情的反扑,就可能会有很大的风险,但如果动作太慢,也可能会是一个痛苦而缓慢的过程。

钟南山同意福奇关于“重启经济不能操之过急”的观点。

他表示,去年全球许多国家的GDP都有所下降,中国的GDP在去年上半年也有所下降,但在下半年恢复了正常的经济发展。“我们花了很长的时间在考虑什么时候能够复工复产,去年一直到疫情基本得到控制2个月后,我们才重新开放经济活动及复课。在这方面我们做出很严格的规定,一些国家过快地复工复产,疫情就再次反扑,这是很多其他国家的人民所经历的问题。”

■一年以后会比现在好”

对于未来一年的预测,福奇说:“在一年之内,我们不可能让全世界



的人都打上疫苗,但我预测我们已经能够较好地控制疫情了,我们已经采取了一些措施,有一些步骤让我们逐渐取得了正常的社会生活,我们的经济能够复苏,而且社会也能够得到一个比较良好的发展。我们的跨国境的旅游、旅行也能够重新出现。”

钟南山说:“我个人对未来还是很乐观的,因为我们的方向是对的,大部分国家目前的传染病例正在减少。一年以后会是什么样还很难预测,但一年以后所有的情况都会比现在要更好,”钟南山说,“全世界各地的专家还需要通力合作,能够开发出新的药物、新的抗体、新的更有效的疫苗,这些都是我们要恢复正常的社会生活的必要前提。”

美联储调查局:

本土恐怖主义已在美蔓延多时

新华网消息 美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷2日表示,联邦调查局把今年1月6日发生的国会山骚乱视为本土恐怖主义事件,而本土恐怖主义在美国已蔓延多时,且短期内不会消失。

雷当天在出席参议院司法委员会关于国会山骚乱的听证会时发表上述言论。据他介绍,截至目前,联邦调查局已就国会山骚乱逮捕超过270名嫌疑人。雷说,参与国会山骚乱的暴徒背景复杂,被逮捕的人中有些已被归类为受种族主义驱使的极端主义

者,而联邦调查局自2019年起将这类人列在最高威胁等级之中,与极端组织“伊斯兰国”武装分子和本土极端主义者等同。

雷还说,联邦调查局正在调查的本土恐怖主义案件约2000起,是他2017年刚出任联邦调查局局长时的两倍。

上周,国会警察局前局长和华盛顿哥伦比亚特区警察局代理局长在参议院听证会上指责联邦调查局未在骚乱前与他们充分分享情报,导致执法人员在骚乱发生时陷入被动。对此,

雷在2日的听证会上为联邦调查局辩护称,骚乱发生前夕,联邦调查局通过电子邮件、情况简报和在门户网站上发布信息等方式,已将相关情报告知包括国会警察局和华盛顿哥伦比亚特区警察局在内的相关部门。

国会山骚乱被视为美国历史上最严重的本土暴力极端事件之一,美国政府多个部门均在对此事件进行调查。美国总统拜登1月上台后,已下令由国家情报总监办公室协调相关部门,就美国面临的本土恐怖主义威胁进行全面评估。

欧盟决定对4名俄罗斯人员实施制裁

新华网消息 欧盟理事会2日在一份新闻公告中宣布,对与俄反对派人士纳瓦利内事件有关的4名俄罗斯人员实施制裁。

4名制裁对象分别是俄联邦调查委员会主席、总检察长、国民近卫军总司令和联邦监狱管理局局长,制裁措施是限制入境和冻结资产。新闻公告说,这些人员参与了对纳瓦利内的逮捕、起诉和审判。同日,美国政府也以纳瓦利内事件为由宣布对俄实施一系列制裁措施。对此,俄罗斯外交部发表声明说,这是一场“反俄的敌对攻击”,俄方将会根据对等原则就此作出回应。

【年度盘点】这笔钱一辈子也赚不来

2020年10月20日下午,来自黄冈市黄梅县的彩民廖先生(化姓)夫妻,在省福彩中心兑奖现场。

他们夫妻来自外地,都已50多岁了,在黄梅一朋友处打工。廖先生是位老彩民,来到

湖北以后,他组合了5组单式号码长期守买。

2020年10月18日下午,廖先生路过黄梅县张河街中心路时,看见有家福彩站点,于是就走进去将守号进行了投注。19日上午,廖先生再次路过该

站,发现站点在搞庆祝活动。他走进去看热闹,发现大奖号码非常熟悉。

他连忙回到家中,拿出自己的彩票核对,发现守买了5年的号码,终于有一组中了一等奖。

他立即打电话告诉妻子。妻子听了,也急忙赶回家,看到彩票,再次确认后说:“咱家终于发财了!这500多万的奖金,我们全家人打工一辈子,可能都赚不回来呀。”

福彩快乐8,向快乐出发!天天开奖,返奖率58%